

# UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre . . . . . 18 koron  
 Negyedévre . . . . . 4 K 30 f.  
 Egy hónapra . . . . . 1 K 30 f.  
 Egyszeri szám ára mindenütt 6 Hllér.

## Politikai napilap

Főszerkesztő:  
 Mager József.

Feladószerkesztő:  
 Dr. K. Königstädter Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Erzsébet-ter 7.  
 Megjelenik  
 hétfő kivételével mindennap.  
 Telefonszámok: Szerkesztőség 400.  
 Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

## Általános választójogot hoz az új miniszterelnök.

**Gróf Esterházy Móric miniszterelnök tárgyalásai. — Döntés még nem történt. — Az alkotmány, a függetlenségi és a néppárti részvételnek a kormányban. Vázsonyi Vilmos miniszterjelölt. — Megjegyzés a választójog kérdésében.**

Budapest, június 9.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Gróf Esterházy Móric miniszterelnök egész nap tanácskozással folytatott az egyes politikussal, azonban a kabinetalkotás nehézségei még mincsenk elhárítva. Végleges döntés még semmi irányban nem történt.

Gróf Esterházy Móric miniszterelnök egy estillap tudósítójának a következőképp nyilatkozott:

Egyelőre tisztán akarom látni a helyzetet összes személyi és tárgyi vonatkozásaiban. Eddig ellenzéki pártember voltam, vezérének alávetve és most guvernementális ponton állok új teledatóikkal és új szempontokkal szemben. Akármilyen eredményre is jutok, annyi tény, hogy felelős guvernementális megbízatásom definitív és nem átmeneti.

Az alkotmánypartban nagy számban voltak fenn ma este a képviselők. Gróf Andrassy Gyula nem volt fenn a pártkörben, ahová fél 8 kor megérkezett a miniszterelnök, de csak rövid ideig tartózkodott a klubban.

A miniszterelnök budapesti tudósítónknak a mai nap eredményéről a következőket mondta:

— En eddig ellenzéki párt-ember voltam és első sorban guvernementális szempontból akarom az eseményeket áttekinteni. Az első feladatom az lesz, hogy a tárgyi és személyi kérdéseiket tisztázzam. Még annyit hozzáfűzhetek, hogy a mai nap eredményével meg vagyok elégedve.

Az alkotmánypart egy igen tehélyes beavatott tagja, aki közelről van tájékozódva az eseményekről, a következőket mondta a kabinetalkotás körül folyó tárgyalásokról:

A személyi kérdések egyelőre hátterbe szorultak, elsősorban a tárgyi akadályokat kell elhárítani az utóból. Nem szabad a nagy többséget tekintet nélkül hagyni, mert nemcsak a párt-politikai reprezentánsok, az eddigi miniszterek és politikai államtitkárok távoznak, hanem olyanok is, akik fontos állásokat töltöttek be és a nemzeti munkapártba tartoztak. Hibás lenne az a fejtetés, hogy az

új kormány a nemzeti munkapártra igyeszik támaszkodni. Gróf Esterházy Móric miniszterelnökké való kinevezése egy lépés bal felé, a kisebbségi pártokkal való kormányzáshoz. Nem szabad eltévelyezni szem elől, hogy a négy ellenzéki párt számos kérdésben egyöntetű állást foglal el, de számos olyan kérdés van, amelyben ellenlétesek a vélemények. Az utóbbi események mutatják, hogy a választójog kérdése áll az előtérben. Tudommal sikerült a pártokkal a választójog kérdésében oly egyezségre jutni, amelyhez az Apponyi-párt is csatlakozott és amely olyan, hogy a választójogi blokkot támogató pártokat is kielégelheti.

Nehézségek vannak még a gazdasági kiegyezés kérdésében. Ezirányban a tárgyalások folynak. Az Apponyi párt egy része már hajlandó bizonyos koncessziókat tenni. Ha a kiegyezés kérdését sikerül megoldani, úgy az új kormány az alkotmánypart, Apponyi-párt, néppárt és a demokraták támogatásával kíván megalakulni. A Károlyi párt nem akar résztvenni a kormányban, miután a párt a külügyi kérdésekben a többi ellenzéki pártoktól lényegesen eltérő álláspontot foglal el. A kabinet megalakításának munkája még néhány napig el fog tartani.

A személyi kérdésekben még végső döntés nem történt. Politikai körökben a legkomolyabban emlegetik, hogy Vázsonyi Vilmos a szociális ügyek miniszterünnanag élére kerül, államtitkáruul egy szocialistát akar megnevezni, de ez nem sikerült s így a Jászai Oszkár személye van kombinációban. A kormányban a legtöbb ténce az alkotmánypart lesz, azonkívül a néppártból és Apponyi pártból is kerülnek ki miniszterek.

Beavatottak véleménye szerint gróf Zichy János és Serényi Béla szintén tagjai lesznek az új kormánynak. Návay Lajos megnyerése iránt még nem tett semmilyen lépést a miniszterelnök. Návay egyébként ma Budapestre érkezett. Azonkívül komoly miniszterjelölteknek emlegetik Ugron

Gabort, Mezősy Bélát, Hadik Jánost és Tóth Jánost. A miniszterelnök állítotlag gróf Károlyi Mihállyal is tárgyalt, akinek ténccát ajánlott fel. Gróf Károlyi még nem döntött, hanem ezirányban folytatja tárgyalásait a miniszterelnökkel és pártjával.

Ertesülésünk szerint a miniszterelnök választójogi reformtervezete fulmege Wekerle javaslatán, minden 24 éves írní-olvasni tudó egyén választójogot kapna, a fronton levő katonák 20 éves korukban választójoggal bírnak, míg az ipari munkások korhatárát 20—22 éves korra szállítanák le.

## Gazdasági háziipar telepet létesítsenek Ujvidéken a hadirokkantaknak.

Ujvidéket a Duna közelsége és főképen az a körülmény, hogy olyan vidék központjában fekszik, amely bőven termi a háziipari előkora alkalmas fűzfafeszítő, arra praedestinnálja, hogy nagyarányu háziipari telepet létesítsenek, ahol elsősorban a hadirokkantakat foglalkoztassák. Matkovits Béla főispán ebben az irányban tárgyalásokat kezdett a Szabadkán székelő Zabik László kir. s. tanfelügyelővel, háziipari helyi megbízottal. Zabik László érdekes tervekkel állott elő. Kijelentette programját, hogy miképpen volna megoldandó az Ujvidéken felállítandó háziipari telep kérdése. Zabik László egyuttal közölte, hogy előterjesztést tett a földmvelésügyi miniszternek az ujvidéki gazdasági háziipar telepet megalapítása érdekében.

A főispán Zabik László felterjesztésének támogatására a következő levelet intézte a földmvelésügyi miniszterhez:

— A gazdasági háziipar megalapítása és fejlesztése — különösen oly helyeken, de főleg városokban, amelyek ezirányban sajnos hátramaradtak, noha fekvésük, nyersanyagtermelési, közlekedési és kereskedelmi viszonyaiknál fogva a háziipari termelés szakszerű és intenzív művelésére, nagy területre kiterjedőleg gépouponul praedestínáltak, mint Ujvidék — nemcsak általános gazdasági és szociális szempontból, hanem ami a legaktuálisabb parancsoló szükségesség, a céltudatos hadigondozás és a mind nehezebb népjóléti gondoskodás érdekében hasznathatatlannul életbevágó köteleesség minden közéleti faktornak.

— Ennek a köteleességnek a felelőmerése és a fenn irányban városomnak eddigi sajnálatos hát-

térbe szorulása arra indított, hogy az égetően sürgős teendők felől eszmécsérett folytatassak a Szabadkán székelő Zabik László kir. s. tanfelügyelő, háziipari helyi megbízottal.

— A legnagyobb megnyugvással és városom e részbeni jogos, kényeszerítően szükséges aspirációit megelőbbi teljesedésének reményétől áthatva értesültem Zabik László azon kérelméről, amelyet e hó 22-én 161/1917. szám alatti jelentésében Hozzárd intézett.

— Engedd meg Kegyelemes Uram, hogy a reánk tnyosuló, méghetetlenül nagy és nehéz népjóléti problémáink, de az általános, közgazdasági érdekek parancsából is ezen kérelem sürgős és kedvező elbírálását a legmelegebben ajánljam kegyeideb.

A főispán Ujvidék város tanácsát is értesítette a háziipari telep létesítésének tervéről és felhívta a tanácsot, hogyha a kormány a város és érdekeit tényezői a tárgyalást ebben az ügyben megkezdének, a város a tárgyalásait jól felkottott érdekében a legmesszebbre menő támogatással könnyítse meg és a saját részéről minden lehető követessen el a siker érdekében.

## Az angolok nem támadtak az Iser és Armentieres között.

Berlin, június 9.  
 (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)  
 A Wolff-ügynökség jelenti: Tegnap este lefojott harc befejezése után az angolok eddig nem támadtak az Iser és Armentieres között. A többi fronton nincs újság.

## Angol jelentés a hlandriai győzelemről.

Rotterdam, június 9.  
 (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)  
 Londonból hivatalosan jelentünk: Eddig 6400 német elfogtunk és 20 ágyú zsákmányoltunk.

## Megszigorították a cár örszét.

Amszterdam, jun. 9.  
 (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)  
 A Tempsnek jelenti Pétervárról: A volt cár őrizetét rendkivüli módon megszigorították Carszkoje Selóban. A cári pár csak két óra hosszat sétálhat, az ablaknál napjában kétszer meg kell jelenniük, hogy az őrség ellenőrizhesse őket, ezenkívül háromszoros kaionai kordon vézi körül az épületet. A volt miniszterek a Péter-Pál-erődben fogolyruhában vannak őrizetben, magánzárkákban vannak elhelyezve, hozzátartozóik csak hetenként egyszer és csak 10 percig érintkezhetnek velük.

## Gyöngyös ujjaépítése.

A tűzvészoltatta Gyöngyös felépítésére összefogott az állam és társadalom egyaránt. Megindult a hatalmas munka, hogy a szomorú sorsra jutott város lakóit élelemhez és fedél alá juttassák. Ebben a nemzetvédő és emberbaráti munkában részt kér magának Ujvidéki lakossága is, a gyöngyösiéket jalkiállításra a legszebb emberi erényt: a könyörületeséget váltotta ki az ujvidéki áldozatkész lelkekből.

A mátraaljai város ujjaépítésére az Ujvidéki Hírlap-hoz újabban az alábbi adományok folytak be: Matheisz Lajos tovasrendő-

szakaszvezető	80 K
Matheisz Lajosné	20 K
Schulz Vilmos	50 K
Özv. Buchmüller Ignác	50 K
Kozma Rezső	20 K
Vig Adolf, Moszor	10 K
Eddigi gyűjtésünk	1661 K
Összes gyűjtésünk	1891 K

## Hadikölcsönjegyzés 1 K-ás heti befizetés mellett.

A hatodik magyar hadikölcsön kibocsátása a legjobb alkalom arra, hogy a hadikölcsönjegyzés hazafias kötelességében mindenki, a társadalom legkisebb jövedelmű osztályához tartozók is részt vehessenek oly módon, hogy ezáltal rendszeres takarékoságra is szoktatják magukat, a megtakarított tőkétet igen kedvezően gyümölcsözteszhetik és azt a legbiztosabb befektetésbe helyezhetik.

A Szabadkai Takaré- és Hitelezéssel mint szövetséget mindenkinél, aki öt éven át heti 1 korona befizetésre vállalkozik, 300 korona n. é. 6%-os hadikölcsön-kötvényt jegyez oly módon, hogy az öt év elteltével az illető a 300 korona összegű hadikölcsön-kötvényt költségmentesen megkapja. Öt éven át heti 1 koronával a befizetések 260 koronát tesznek ki, ennek ellenében 300 korona névértékű adómentes 6%-ot jövedelmező elsőrendű állampapírhoz jut a fél.

A jegyzés alkalmával, amely legkésőbb július hó végéig történhetik, minden 300 korona jegyzésre az első heti részletért 2 korona fizetendő le, azontul minden hétre 1 korona esik. A fizetés tetszés szerint hetenként, havonként, vagy negyedévenként előre történhetik. Aki nagyobb mennyiségű jegyzést óhajtának gyakorolni, hetenként annyiszor 1 koronát fizetnek, ahányszor 300 koronát óhajtának jegyezni, tehát: heti 2 korona befizetésnél 600 korona, heti 3 korona befizetésnél 900 korona, heti 4 korona befizetésnél 1200 korona, heti 5 korona befizetésnél 1500 korona, heti 10 korona befizetésnél 3000 korona stb. hadikölcsön-jegyzés történik.

A kis exisztenciák részére különösen kedvező fizetési módokat igen ajánlatosnak tesszük, hogy minél tömegesebben jegyezzenek a hadikölcsönből. Mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál az Ujvidéki Hírlap kiadóhivatala, ahol bárkinek a legkisebb jegyzését is elfogadják és a bankhoz továbbítják. A jegyzés már a mai nap megindul.

## Az Erdős Kárpátokban és Keletgaliciában élénkülnek a csatározások.

— Osztrák-magyar hivatalos jelentés. —

Budapest, június 9.

(Hivatalos.) KELETI HARCTER: Az Erdős Kárpátokban és Keletgaliciában helyenként élénkebb csatározások. Egyébként ágyútűz.

OLASZ HARCTER: Az Isonzó mentén nem volt különösebb esemény. A hét község fensíkján az ágyuharc váltakozó erővel tovább tart. A Zebio vidéken egy ellenséges robbantás által keletkezett tölcsért csapataink kézilgránátharcban olasz támadások ellenében megtartották.

DÉLKELETI HARCTER: Harctér változatlan.

A vezérkar tönkölte.

## Az angolok és franciák új offenzívája.

A németek állásaikat teljesen tartják.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, június 9.

A nagyfőhadiszállás jelentés:

NYUGATI HARCTER: Rupprecht bajor trónörökös hadseregparója: Az Yser mentén csak szakaszonként volt élénk tűzsergei tevékenység. Wytschaetétől és Messinestől keletre levő állásaink ellen déltől kezdve ismét erős romboló tűz irányult. Az ellenség nappal nem utította meg nagy támadásait azoknak a súlyos veszteségeknek a hatása alatt, amelyeket a foglyok állítása szerint is tíz támadó hadosztály szenvedett. Csak ausztrál csapatokat vetettek felde Messinestől keletre, amelyeknek előretörései azonban megfúsultak. Az esti órákban az Yper-Cvmines csatorna két oldalán és a Douve lapályokon új harcok fejlődtek, amelyekben az ellenség nem tudott előnyt kivívni. A labassai csatornától egészen a Sensee patakig a harci tevékenység este szintén fokozódott. Vermeléstől északkeletre, Loostól délre és Croisillestől keletre éjszakai előretöréseket visszavertünk. Lensőtől dényugatra és délre nagy erőket vetett harcba az ellenség ismételt támadások céljából. Hessent és szilzálai czerekét itt a Souchee patak mindkét partján, valamint a Givenchytil Avions-felé és a Vimytil Monincourt-felé vezető utak között elkeseredett éjjeli harcokban erőteljes ellentámadásokkal visszaverték az ellenséget, amely helyenként benyomult volt árkainkba. **Állásaink teljesen kezünkön vannak.**

A német trónörökös hadseregparója: Francia rohamcsapatok erős tűzsergei előkészítés után éjjel előtörték a Chemin des Dames-on. Braye és Cerny mellett visszavertük őket. A tűzfés, amely este az Aisne és a Champagne arcvonal más szakaszain is erős volt éjjelkor vesztett erejéből.

Albrecht württembergi herceg hadseregparója: A helyzet változatlan.

A KELETI HARCTÉREN és a MACEDON ARCVONALON a szokásos harci tevékenységen kívül nem jelentenek különösebb eseményt.

Lakodalom alkalmával, első főszállásmester.

## Drágább lesz a bérkocsi.

Amint emlékeztetés az ujvidéki bérkocsisok beadványt intéztek a városhoz, melyben a takarmánydrágaságra való hivatkozással a tarifa felemelését kérték. A városi tanács Profuma Béla polgármester előklésével tartott mai ülésen foglalkozott a bérkocsisok kérelmével. A tanács méltányosnak találta a bérkocsisok kérését és Payerle Nándor rendőrfőkapitány előterjesztése az új tarifatervezetet így állapította meg:

1. Egész napra a bérkocsi díja 30.— K
2. Fél napra 15.— K
3. Az első negyedóra 120.— K
4. Minden további negyedóra —80 K
5. Hajóállomáshoz vagy hajóállomástól 2.— K
6. Vasuti állomáshoz vagy vasuti állomástól 2.— K

7. Lakodalom alkalmával 10.— K
8. Keresztelőre 4.— K
9. Temetés alkalmával 6.— K
10. A kórházhoz 2.— K
11. Strandfürdőhöz vagy vízszá 1 személyig 3.— K
12. Rendező pályaudvarhoz minden további személy 4.— K
13. Repülőtérre vagy vissza negyedórai várakozással 3.— K
14. Repülőtérre vagy vissza negyedórai várakozással 4.— K
15. Péterváradra, legfeljebb a beigrádi kapuig negyedórai várakozással 4.— K
16. A vasuti állomástól Péterváradig 4.— K
17. A gyezmesteri telepre 3.— K
18. negyedórai tartózkodással 4.— K

A tarifatervezetet a gazdasági bizottság is tárgyalja és a legközelebbi törvényhatóság közgyűlésés fogja érvényre emelni.

## Az ujvidéki háziezred legújabb kitüntettjei.

Az ujvidéki hatos háziezred dícsősen veszi ki részét a küzdelemből. Az ujvidéki népfelkelők sok világi teljesítményei az ezredet a monarchia ellérezdeli közé emeltek. Megingatlan erővel védik a távoli harc-tereken az otthon és mint oroszánok mennék előre, ha rohamra hangzik a parancs.

Az ujvidéki háziezred kiválóságát dicősről az a tőmételten kitüntetés, amellyel a felsőbbség az ezred sok tisztját és katonáját kitüntette.

Újabbban a háziezred következő altisztjei és gyalogosai nyertek kitüntést:

A koronás vas érdemkeresztet a vezérségi érem szalagján kapták: Dániel Jakab I. o. számvivőaltiszt, Garamszeghy Pál II. o. számvivőaltiszt, Láng András tizedes, c. őrmester.

A vas érdemkeresztet a vezérségi érem szalagján kapták: Stőizer Fülöp, Usiák Pál gyalogosok, Apity Lyubomir, Péter Ferenc, Windpassinger Béla, Blesinger Antal tizedesek, c. szakaszvezetők, Schmidt Frigyes, Kuhn Dániel, Ugranits Imre, Spor József tizedes, Poko János, Weber Miklós, Szalontai Jenő, Abt Alajos őrzetőek, Bächer Fülöp, Dolezal Bernát, Keiperi Péter, Burghardt Fülöp, Gruber János, Enisz Teobald, Rüt Konrad, Pfeifer József, Menrath Lőrinc, Schmidt János, Meixner Adam, Jung János, Schuchart Karl, Pecznik György, Nagy Dénes, Feszl Kálmán, Nenadov Alex, Zsubori Imre, Nagy János, Mezei István, Korell Jakab, Ullmann István gyalogosok.

## Új rend az ujvidéki piacon. Biztosítják az ujvidéki fogyasztók szükségleteit

Az Ujvidéki Hírlap számos cikkben harcolt a piaci uszóra ellen és hatóságí intézkedést sürgetett a piaci árak szabályozására és a helyi fogyasztók érdekeinek védelmére. A tanács Payerle Nándor rendőrfőkapitányt bízta meg, hogy a piacon rendet teremtsen és megoldja azt a kérdést, hogy az ujvidéki közönség méltányosan és bőven jusson a főzelék és gyümölcsfélékhez és csak az ujvidéki szükségletek feleslegét vihessék ki az exporttörök. A főkapitány hosszas tanácskozásokat folytatott, amelynek eredményeképp a következő hirdetményt adta ki:

„Az Országos Közélemezési Hivatal 49805—IX—917 szám alatt kelt rendelete folytán Ujvidék város tanácsának mai napon tartott ülésén nyert felhatalmazás alapján követelmeztetendek el:

Minden termelő köteles terményéből a hatóság által naponta megállapítandó hányadot, a nagybani árnál 20%-kal olcsóbban, a helyi szükséglet fedezésére átadni.

A város az átvett mennyiséget az ismét elarusítók között szétosztja és a kocsibeli árusítást árt naponta meghatározza. Ezen árt nagyban vagy kereskedőknek eladni, vagy az árt túllépti tilos.

Mindenki köteles eladásra kerfűlő terményét reggeli 5 óráig a piacra





**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Műveitől 10 szék 1 korona. Alábbon további 100 fillér. Vastagabb betűkben kiadott 100 szék vasárnap és ünnepek 10 szék 2 korona. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdésekre és jellegű levelekre vonatkozó felvilágosítással szolgálna a közönség. Nyitni soronként 2 korona. Telefon 180.

**Legjobb szórakozást** nyújtja az újusságnak egy teljes fényképezési felszerelés. Legcélzerűbb karcsónyi ajándék. 20 koronától feljebb Klein Drogeriában.

**Bevonulás** miatt azonnali eladó: 1 féderes kocsi (Sandlauer) és egy kétosvas Sienrkocsi és több teher pároskocsi. Cím: Alkotmány 36. vagy Magyar-utca 54.

**Külföldi** butor, gumicső, tűkőr, févezőkőzök eladók. Bővebbet a kiadóban.

**Levélbelyeggyűjtők** eldorodója! Fővárosban kétszerezésben de itt bámulatos régi olcso árban óriási szép választékban kapható egyes és sorozati levélbelyeg, egy és két oldalú levélbelyegragasztók, levélbelyegfogózatok és cserefeltekek. Fehérvári Klára Vörösmarty-Kiszácsi-utca sarkán Fathalmónál.

**Befőzéshez** és konzerválásokhoz szükséges Salicyl-sav a legjobb minőségben, jutányos áron kapható viziontelárusításra is egyedül a Klein Drogeriában Kossuth Lajos-utca 25. sz.

**Az újvidéki kikötőben** levő állami őr állása megüresedett. Az állás betöltésére pályázatot nyitok, melyben csakis gyermekes család apák vehetnek részt. Írásbeli folyamodványok a kir. folyamterméskészhez Rákóczi Ferenc út 29. sz. alá nyújthatók be, hol az állásra vonatkozó közelebbi feltételek megudhatók.

**Jó karban** levő egyfogatú alacsony féderes kocsi szerszámmal vagy anélkül megvételre keresték. Cím a kiadóban.

**Grand Hotelben** hónapos szobák olcso árban kaphatók.

**Máina és citrom-étkez** valamint a hozzávaló festékekre, amelyeket különösen most a hűsítő és megszögitelők idénykor allandóan a legjobb minőségben tartok raktáron, a gyáros urak figyelmét felhívom. Klein Drogeria. Kossuth Lajos utca 25. szám.

**Bürozzott utcai szoba,** előszobával, különbejárattal június 15-től kiadó. Petőfi-utca 62.

**Jókában** levő szép hátszoba, konyha és más butorok, képek, fehérmű, függönyök, stb. eladó. Tökölly-utca 5.

**Pfuj, mondja minden háztasszony,** de csak addig, míg a Klein drogeria polokaitörzerét meg nem veszi, mert az biztos halált jelent minden házfűregre.

**Butor** több butordarab és egy új beletgoló kocsi II. Rákóczi Ferenc-út 48. alatt olcson eladtnak.

**Szeplőket** és mindenemű arcóbr tisztáltsátságokat legbiztosabban elitüntet a „Email crème” Utánzatokat utadsita vissza. Egyedül kapható a Klein Drogeriában Kossuth Lajos-utca 25. szám.

**Legjobb minőségű faszandál**

Szám:	17—20	21—24	25—28	29—32
Ár K.	4—	4.50	5—	5.50
Szám:	33—36	37—40	41—43	44—46
Ár K.	6—	6.50	7—	7.50

Valódi talphórból készitve talpvédő

Férfi	Női	Gyermek
K. 3—	K. 2.80	K. 2—

Strand-fürdőruha K. 10—15—20—40—

**A Nagy Áruházban Újvidéken.**

**VILLA**

(vagy nyaralásra alkalmas ház) Kamenicán vagy a Ribák soron megvásárlásra vagy kibérlésre kerestetik. Cím a kiadóban.

**KISSZONYT**

felvesz az újvidéki szappangyár, ki önállóan végez irodai munkákat és magyaráz németül levelez. Ajánlatokat mindkét nyelven kértünk, referenciákkal és fizetési igényekkel.

**TIVOLI**  
június 8., 9. és 10-án.  
Péntek szombat vasárnap

**A szerelem szava**  
nagyabásu dráma 4 felv.  
A főszerepben:  
**HENNY PORTEN**

**Czérna uram szerencséje**  
vizjáték 3 felvonásban.

**Árverési hirdetmény.**

Kamenica község határában Provalia dőlőben elfekvő volt Jerkovits-féle 5 holdas szőlő önkéntes és nyilvános árverésen f. é. július hó 1-én délelőli 10 órakor el fog adatni. Az árverés a Szerb Szövetkezeti Bank helyiségében lesz megtartva. Az árverési feltételek megtekinthetők: a Szerb Szövetkezeti Banknál és Dr. Nikolits Sándor ügyvédnél.



**ELADÓ BIRTOK.**

Az újvidéki határ közelében, 3—30—40 holdas szállások, a legjobb bákai termőföldekkel eladók.

Vevők forduljanak

**FORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGHOZ**

Újvidék Winkler-palota, K. L. u. 37. (Márkovic Sz. D. felele mellett)  
Telefon: 297. Sürgönycim: Forgalom.  
Szóbeli vagy írásbeli felvilágosításokat díjtalanul adunk.

**Eladó birtok.**

455 kat. hold elsőrendű fekete szántó, szép urilakkal és igen sok és jó gazdasági épületekkel Mitrovica városhoz ¼ óra, kendertermésre, tej és kertgazdaságra igen alkalmas, kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

**Herczog Fivérek bank-háza Szabadka.**

**Női munkaerők**

irodai munkákhoz (gépirónok, gyorsírók) továbbá nők küldöncszolgálatra, szintúgy szakácsnők legénységi konyhák részére, varrónők és mosónők felvételnék.

Az irodai és küldöncszolgálatnál a német nyelv szóban és írásban való tudása főfeltétel.

Közelebbi feltételek a 6 ik cs. és kir. gy. e. pótzászlóaljánl.

A 6. cs. és kir. gy. e. pótzászlóalja Pécs, Frigyes főnerceglaktanya. Tomics ezredes s. k.

**Gép- és hengerolaj**  
valamint köszén kátrány minden mennyiségben kapható

**Komlós Bélánál**  
Újvidék, Kossuth Lajos-utca 43. (Örmény-utca bejár.)  
interurban telefon: 391. szám.

**SAJÁT HÁZAMBÁ**  
(Kossuth Lajos-utca 54.) való árkéltésésem miatt, összes áruim még pedig

**butor, függöny és szőnyegáruim leszállított**

árak mellett olcson eladásra kerülnek. Minden árudarabon a szabottár látható.

**KRAUSZ EDE**  
butor és szőnyeg nagykereskedő.  
**UJVIDÉK. TELEFON 24. SZÁM.**

**Bérbeadandó földek.**

Az újvidéki gör. kel. szerb főgimnázium tulajdonát képező következő földek f. é. november hó 1-étől 1920. évi október hó 30-ig háromévre bérbeadandók; még pedig:

- 1) a titeli határban fekvő Jovanovics-Csicsó féle 150 holdas és
- 2) az újvidéki rivicai határkörzetben fekvő Mandics-féle 66 holdas birtok.

Közelebbi felvilágosítás a feltételek felől Milics György ny. tanító, a főgimnáziumi gondnoksági főfelügyelő úrnál (Hadsics-Szvétyics-utca 5. sz.) kapható, akéhez 2000 K kezesség összegek lefektetése mellett az írásbeli ajánlatok is benyújthatók. A benyújtás határideje f. é. június hó 30-ig.

**Az újvidéki gör. kel. szerb főgimn. gondnoksága**